

# 济阳区打造“互联网+智能回收”平台

积极完善智能回收体系,加快推进“两网融合”



通讯员 杨雪婷 卢童

“两网融合”是垃圾分类全过程中的重要环节。济阳区致力于打造“互联网+可回收物智能回收”平台,督促街(镇)配合再生资源回收企业做好选址布点、分拣中心建设等重点工作,积极完善智能回收体系,加快推进“两网融合”。

再生资源回收企业在居民小区选点设置壹号仓智能回收设备，设备占地1.21平方米，只需要用手机对准设备二维码扫一扫进入“小智环保”小程序，投递口即可自动打开，投递完成后，通过设备一体化自动称重，就能在手机上实时看到投递物

品的重量及所获得的金额，投放人可通过提现转入个人微信零钱。

通过“壹号仓一小智环保”平台，实现了对居民投放情况、违规操作情况的实时监控，并可自动生成数据报表，形成回收台账，对投放数据全程追溯，解决了可回收物台账记录难的困扰，所有物品同一价格回收，重点解决了低值可回收物的回收利用问题。

通过引入人工智能垃圾分类项目，有效实现了可回收物智能化管理，也提高了全区生活垃圾减量化和资源化利用率。更重要的是通过有偿回收，即方便了居民群众，也激励市民群众主动参与垃圾分类，养成“低碳生活、绿色环保”的垃圾分类好习惯。

下一步,在持续加快居民小区智能回收箱布局的同时,济阳区城管局将联合区机关事务中心推进机关事业单位可回收物智能回收布点工作,积极完善公共机构可回收物回收体系,逐步实现智能回收全覆盖。

#### 智能回收箱安装布点情况。

区23个，服务居民3万余人。济

阳区城管局联合住建、商务等部门引入壹号仓智能回收项目，有效实现了可回收物智能化管理，也提高了全区生活垃圾减量化和资源化利用率。更重要的是通过有偿回收，即方便了居民群众，也激励市民群众主动参与垃圾分类，养成“低碳生活、绿色环保”的垃圾分类好习惯。

下一步，在持续加快居民小区智能回收箱布局的同时，济阳区城管局将联合区机关事务中心推进机关事业单位可回收物智能回收布点工作，积极完善公共机构可回收物回收体系，逐步实现智能回收全覆盖。

# 延时服务贴心办 优化服务不止步

济阳区行政审批服务局擦亮“在济阳·济时办”特色品牌



◀ 行政审批服务人员加班加点为群众办证。

本报9月14日讯(通讯员  
韩乃锟)“感谢你们加班加点  
帮我完成业务申请,为你们的延  
时服务高效便捷点赞!”近日,成  
功取得公共卫生许可证的许女士,  
对市民中心政务服务大厅的  
暖心服务赞不绝口。

9月11日下午，济阳区仁风镇奇美化妆品经营部的许女士急需办理公共卫生证业务，因临近下班时间，自己路途较远，来一趟不容易，担心无法及时完成业务办理十分着急。工作人员了解情况后，立即启动“延时服务”，

机制,第一时间进行登记,马上联系窗口及后台科室工作人员做好延时服务准备工作。

工作人员通过一对一的指导，顺利完成申请表、承诺书等材料的填报工作，最终加班加点为其完成业务办理，让许女士顺利拿证。

今年以来，济阳区行政审批服务局始终践行“只跑一次腿”的服务理念，从企业和群众“急难愁盼”出发，切实解决企业和群众“上班没空办，下班没处办”的痛点难点问题，推动审批延时

